



ROMANIA

Ministerul Mediului, Climei și Pădurilor  
2014-2020

Comunicat de presă

8 decembrie 2023

## LANSAREA PROIECTULUI „APĂRAREA ÎMPOTRIVA INUNDAȚIILOR A LOCALITĂȚII BABADAG, JUDEȚUL TULCEA”

Reprezentanții Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor în calitate de Beneficiar, în parteneriat cu Administrația Națională „Apele Române” și alături de Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral au început implementarea proiectului APĂRAREA ÎMPOTRIVA INUNDAȚIILOR A LOCALITĂȚII BABADAG, JUDEȚUL TULCEA. Astăzi, 08 decembrie 2023, se lansează proiectul în cadrul unei conferințe de presă organizată în orașul Babadag, județul Tulcea.

Responsabilii pentru contractul de proiectare și execuție a lucrărilor aferente proiectului Asocierii DIMAR SRL - Hydro Proiect Invest SRL și Braco Engineering SRL.

**Obiectivul proiectului** prevede gestionarea riscurilor generate de schimbările climatice, pentru a proteja populația împotriva inundațiilor.

**Scopul proiectului** se încadrează în obiectivele urmărite prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014-2020 - Axa Prioritară 5 - Promovarea adaptării la schimbările climatice, a prevenirii și a gestionării riscurilor, Obiectivul Specific 5.1. - Reducerea efectelor și a pagubelor asupra populației cauzate de fenomenele naturale asociate principalelor riscuri accentuate de schimbările climatice, în principal de inundații și eroziune costieră. În cadrul acestui Obiectiv Specific 5.1 se vizează prevenirea și reducerea consecințelor inundațiilor, precum și reducerea efectelor negative ale unor fenomene determinate de schimbările climatice.

Aplicarea măsurilor de prevenție în zonele cele mai critice ale bazinului hidrografic aferent pârâului Tabana și a intravilanului orașului Babadag va genera diminuarea riscurilor de inundații din zonă, diminuarea pagubelor economice, reducerea daunele sociale și, implicit, protecția populației.

Orașul Babadag din județul Tulcea este afectat de viituri repetitive prin prisma poziției geografice, a caracteristicilor morfologice și a regimului climatic local, fapt care imprimă o vulnerabilitate crescută la fenomenele de inundații. Pentru diminuarea acestui risc pe viitor, sunt necesare măsuri combinate de protecție împotriva inundațiilor, printre care și lucrări de combatere a eroziunii solului aplicate pe toată suprafața bazinului hidrografic al pârâului Tabana.

**Proiectul contribuie la dezvoltarea durabilă și la creșterea gradului de siguranță a populației** prin prevenirea și gestionarea riscurilor ca urmare a schimbărilor climatice, pentru dezvoltarea activităților economice și sociale a locuitorilor din zonă, ceea ce conduce la îmbunătățirea standardelor de viață a oamenilor care muncesc, trăiesc și beneficiază direct sau indirect de măsurile propuse prin proiect.

**Valoarea totală a proiectului este de 82.552.635,40 de lei** din care cofinanțarea nerambursabilă a Uniunii Europene este în valoare de 57.690.166,43 lei, iar restul contribuția statului român.

Contractul de finanțare pentru proiectul APĂRAREA ÎMPOTRIVA INUNDAȚIILOR A LOCALITĂȚII BABADAG, JUDEȚUL TULCEA, cod SMIS 2014+137403 a fost semnat la data 19.05.2021, iar termenul de finalizare estimat al proiectului este finalul anului 2024.

Proiect cofinanțat din Fondul de Coeziune prin Programul Operațional Infrastructură Mare 2014 - 2020

MINISTERUL MEDIULUI,  
APELOR ȘI PĂDURILORAdministrația  
Națională  
"APELE  
ROMÂNE"

Bvd. Libertății nr. 12, Sector 5, București  
Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral  
Fax: 004 021 408 9615 str. Mîncea Cel Bătrîn, nr. 127, cod poștal: 900592, mun. Constanța  
Telefon: 021/408 9642 Tel. dispecerat +4 0241 673 024; secretariat +4 0241 673 026  
Web: <http://www.mmmediu.ro> Fax: +4 0341 458 671  
E-mail: [registratura@mmmediu.ro](mailto:registratura@mmmediu.ro) Email: [dispecer@abdul-rotwater.ro](mailto:dispecer@abdul-rotwater.ro)  
Site: [www.abdul-rotwater.ro](http://www.abdul-rotwater.ro)

# Rafila: În lipsa acoperirii vaccinale, pot reapărea și alte boli contagioase, considerate eradicate

Ministrul Sănătății, Alexandru Rafila, a

declarat joi, la Timișoara, că în situația în care nu mai există acoperire vaccinală, pot reapărea și alte boli infecțioase contagioase, considerate eradicate, în afară de rujeola pentru care s-a declarat oficial epidemie, în țara noastră.

Ministrul Rafila a subliniat că vaccinurile au ajuns să fie victimele propriului succes, întrucât anumite boli contagioase au fost eradicate prin vaccinare de-a lungul anilor, iar acum populația nu mai consideră că trebuie să se protejeze împotriva lor prin imunizare.

„Vaccinurile sunt victima propriului lor succes. Prin vaccinare, multe dintre bolile de care am auzit, dar pe care nu le-am mai văzut - difterie, poliomielită, despre care am văzut doar persoane cu sechele ale infecției. Toate aceste boli care aparent au dispărut se unesc în pericol de reemergență, de reapariție, pentru că odată cu scăderea acoperirii vaccinale există și posibilitatea reapariției acestor boli. Mai apar cazuri sporadice în diverse țări, mai ales din import, dar nu trebuie să lăsăm garda jos, pentru că orice caz ar apărea într-o țară, în cazul în care populația nu este vaccinată, poate să ducă la răspândirea bolii. Nu ne dorim acest lucru. Avem la frontieră un război, în Ucraina, unde sunt cu siguranță probleme legate de acoperirea vaccinală și trebuie să facem în așa fel încât copiii din România să fie protejați”, a explicat Alexandru Rafila.

Ministrul Sănătății a punctat că în cazul epidemiei de rujeolă, situația a rămas neschimbată în cele două zile de la

declararea epidemiei.

„Situația transiterii în numeroase județe ale țării a epidemiei de rujeolă - rubeolă - oreon (RRO) a apărut ca urmare a reducerii acoperirii vaccinale la nivel național; doar 78% pentru prima doză și 62% pentru cea de-a doua doză a vaccinului rujeolă - oreion - rubeolă (ROR). Este o consecință a acumularii unei cohorte de copii nevaccinați, care nu sunt protejați. Acest lucru s-a întâmplat și în alte țări, nu doar în România. Aceste măsuri de sănătate publică, recomandate și de Organizația Mondială a Sănătății, sunt pentru reducerea consecințelor unei răspândiri epidemice a rujeolei, boală care are ca țintă eliminarea ca problemă de sănătate publică, la nivel global”, a mai menționat ministrul Alexandru Rafila.

Ministerul Sănătății a anunțat, marți seara, că a declarat epidemie de rujeolă la nivel național, pentru a face posibilă vaccinarea copiilor cu vârsta cuprinsă între 9 și 11 luni, precum și recuperarea celor nevaccinați sau cu schema de vaccinare incompletă, având în vedere creșterea îngrijorătoare a cazurilor de rujeolă, precum și numărul mare de spitalizări în secțiile de pediatrie și boli infecțioase al copiilor infectați.

„În acest moment, se înregistrează aproape 2.000 de cazuri la nivel național, în 29 de județe”, a precizat Ministerul Sănătății.

De asemenea, Ministerul Sănătății va derula o campanie de informare a părinților, împreună cu medicii de familie, pentru o mai bună aderență la programul de vaccinare.